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Důvodová zpráva 

 

V minulém volebním období naše městská část připravila, projednala a schválila Plán udržitelného 

rozvoje na desetileté období let 2020–2030. Současně se podruhé přihlásila k hodnocení Ministerstva 

životního prostředí metodou místní Agendy 21 (MA21), která sleduje a hodnotí kvalitu života a 

udržitelného rozvoje, kdy se nám v rámci tzv. auditů udržitelného rozvoje podařilo obhájit 

sebehodnocení městské části před odbornými oponenty Rady vlády pro udržitelný rozvoj ve všech 

10, resp. 11 oblastech: 

1a. Správa věcí veřejných 

1b. Územní rozvoj 

2. Životní prostředí 

3. Udržitelná spotřeba a výroba 

4. Doprava a mobilita 

5. Zdraví 

6. Místní ekonomika a podnikání 

7. Vzdělávání a výchova 

8. Kultura a volný čas 

9. Sociální prostředí 

10. Globální odpovědnost 

Výsledky těchto auditů jsou dostupné na webu: https://audity.ma21.cenia.cz/. K těmto auditům se 

Praha 10 formálně přihlásila prostřednictvím usnesení číslo 21/3/2020, které bylo přijato na zasedání 

zastupitelstva MČ 21. 12. 2020 (viz Příloha č. 3 předkládaného materiálu– Usnesení ZMČ Praha 10 č. 

21/3/2020 ze dne 21. 12. 2020). Dne 24. 11. 2021 bylo v rámci on-line zasedání Pracovní skupiny pro 

MA21 RVUR jednomyslně schváleno přidělení kategorie B pro MČ Praha 10 na základě 

uskutečněných obhajob. V roce 2021 se nám tak podařilo získat úroveň kategorie B, která prokazuje 

pokročilý stupeň uplatňování principů udržitelného rozvoje a „dobrého vládnutí“ (tzv. good 

governance) na místní úrovni. Těmito dobrovolnými kroky jsme jako obec cílevědomě vykročili na 

cestu odpovědné municipality, která sleduje široké dopady svého rozhodování. 

V současnosti MČ Praha 10 patří v rámci mezinárodního hodnocení metodou místní Agendy 21 mezi 

deset nejúspěšnějších obcí České republiky. V kategorii A jsou nyní hodnoceny: Chrudim, Jihlava a MČ 

Praha 14. Kategorii B aktuálně drží: Bory, Kopřivnice, naše MČ Praha 10, MČ Praha 12, Rožnov pod 

Radhoštěm a Velké Meziříčí. S počtem obyvatel, kterým svou velikostí přesahuje šesté největší město 

v Česku, jsme pak v hodnocení udržitelného rozvoje v podstatě nejúspěšnější obcí mezi stotisícovými 

českými sídly. 

Po třech letech je MČ Praha 10 v souladu s pravidly MA21 povinna podstoupit pravidelné hodnocení 

auditů udržitelnosti, kdy se naše městská část pokusí proniknout mezi úzkou špičku nejlépe 

hodnocených obcí v kategorii A. Tato je udělena v případě kladného obhájení současné kategorie B 

v období tří let po sobě. V letech 2022 a 2023 jsou audity v souladu s metodikou nahrazovány 

pravidelnou monitorovací zprávou, která je předkládána k 31. 10. daného roku. Zároveň je pro získání 

kategorie A nutné projít expertní oponenturou s kladným výsledkem u všech 10 auditů (témat), 

přičemž je nutné dodržet následující podmínky: 

 Žádné téma nesmí mít hodnocení „neuspokojivý stav“. 

 Téma 1A Správa věcí veřejných musí dosáhnout-hodnocení „uspokojivý stav bez podmínek“. 

 Alespoň jedno téma musí dosáhnout hodnocení „s excelentními výsledky“. 

https://audity.ma21.cenia.cz/
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 V případě, že se rozchází hodnocení 1A a 1B, souhrnně je za téma 1 přiděleno „slabší“ 

hodnocení. 

Zásady MA21 pro rok 2023 v odstavci 3.6.1. „Základní informace k postupu hodnocení“ u uchazeče o 

kategorii A vyžadují, aby byl „… zastupitelstvem uchazeče schválen zájem o vstup do kategorie A“ 

(plné znění viz Příloha č. 1 předkládaného materiálu – Zásady MA21). Zastupitelstvu MČ Praha 10 se 

proto předloží návrh na schválení přihlášení MČ Praha 10 jakožto zájemce o udělení kategorie A 

metody MA21 v roce 2024 tak, aby byla naplněna podmínka započetí tohoto procesu. Termín pro 

realizátory MA21 k přihlášení k obhajobě kategorie A v roce 2024 byl stanoven na 15. prosince 2023 

(viz Příloha č. 2 předkládaného materiálu – Kritéria MA21 a Pravidla hodnocení pro rok 2023).  

Součástí předkládaného materiálu je též návrh usnesení ZMČ (viž Příloha č. 4 předkládaného 

materiálu – Návrh usnesení ZMČ Praha 10) a rovněž stanovisko Komise pro strategii Zdravého města 

a místní Agendu 21 Rady MČ Praha 10 (viž Příloha č. 5 předkládaného materiálu – Stanovisko KSZM-

MA21). 

 

 


